



不排除还有隐匿传播链 接下来几天非常关键

4月9日以来未做核酸的市民将被赋黄码,影响正常出行

4月12日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。广州市卫健委副主任陈斌表示,4月11日18时至12日15时,广州新增13例新冠病毒阳性感染者,以上感染者均与此前公布的病例或聚集性疫情发生的场所相关联,传播链条比较清晰,疫情形势整体可控。

新增病例传播链条清晰

疫情形势整体可控

据介绍,广州新增13例新冠病毒阳性感染者中,确诊病例10例,无症状感染者3例。具体情况为:白云区管控区域内富盈国际有限公司聚集疫情新增感染者2例;江夏灯饰建材城聚集疫情关联新增感染者2例;新增欧PARK时空创业中心聚集疫情涉及感染者3例;在密接者、重点人员排查中发现感染者6例。

陈斌表示,以上新增13例感染者均与此前公布的病例或聚集性疫情发生的场所相关联,传播链条比较清晰,疫情形势整体可控。4月8日至今,本次疫情累计报告新冠病毒感染者74例,目前均收治在广州医科大学附属市八医院,病情稳定。4月11日18时至12日16时,全市新增密接1912人、次密接989人、重点人员1583人,全员核酸采样1374万份。

4月9日以来未做核酸市民将被赋黄码

陈斌说,为了将潜在传播者筛尽筛查、清零见底,广州将持续开展重点地区的核酸检测,“请各级各类一线抗疫工作人员克服困难、再接再厉,务必摸清本辖区、本单位的人员底数;请广大市民朋友关注居住地、单位的相关通知信息,做好个人防护,按时有序接受核酸筛查。”

她特别提醒,4月9日以来,尚未接受过核酸检测的居民,请立即到就近的核酸检测点接受排查,否则将会被赋“黄码”,影响正常出行。所有来穗人员、途经广州的朋友,也请配合落实广

州市现行防控政策。

白云区两地调整为中风险

“随着流行病学调查工作的深入推进,分级分类管控、重点场所划分等将不断进行动态调整。”陈斌在发布会上宣布,自4月12日起,白云区人和镇穗和东大街12号205-208迪鹿酒吧、黄石街道黄石东路488号江夏灯饰建材城调整为中风险地区。

同时,陈斌介绍了广州全市疫苗接种情况。截至4月11日24时,广州累计接种新冠病毒疫苗5357万剂次、2161万人,1967万人已经完成了全程接种。其中60岁以上老年人累计接种461万剂,191万人。

当前防控形势

仍存在一定的不确定性

发布会上,广州市疾控中心党委书记张周斌对广州目前的疫情防控形势作出研判。张周斌表示,通过已经完成的基因测序,结合流行病学调查,这些感染者基本都处在同一条传播链条,传播关系较为清晰。目前发现的感染者也还是主要集中在白云区已经划定封控、管控以及防范区区域内,其他区域也有零星感染者的发现。

张周斌指出,从现有的流行病学调查资料来看,此次疫情最初被发现时,已经隐匿传播了一段时间。“虽然前两天我们已经启动了一次全员核酸筛查,但目前不排除仍有未发现的隐匿传播链。”他表示,各区结合各自疫情特点,开展区域全员核酸检测,就是为了能够尽早发现潜在病例和潜在传播链条,肃清可能存在的隐患。

■ 新快报记者 黄闻禹

“当前防控形势仍存在一定的不确定性,接下来几天非常关键。”张周斌说,政府也在不断优化调整各类防控措施,对于广大市民朋友而言,每个人都必须参与到这场战斗中来,积极配合,携手抗疫。

此外,对于疫情防控,张周斌提了几点建议:在非封控管控防范区内的市民,严格落实扫码、测温、查验行程码等常态化防控措施,减少人员集聚;在管控区内的市民,实行“足不出区,错峰取物”管理措施,居民凭出行色卡在规定时间内出行;在封控区的市民,做好居家隔离,确保“足不出户”。

白云区3000多名工作人员同时核查黄码人员

白云区委常委、常务副区长杨颜泽介绍,4月8日以来,白云区已开展三轮全员核酸检测,累计完成采样1130.25万份,4月12日正在开展新一轮全区全员核酸检测。针对密接、次密接等人员,正加大转运力度,全区已转运集中隔离2025人,确保应隔尽隔。开展黄码清零攻坚,由3000多名工作人员同时核查黄码人员,现已核查63.1万人。

物资保障方面,白云区集中力量优化交通,保障生活物资,解封了白云大道下塘西跨线桥、解放北—机场路、三元里大道北上机场高速段3条主干道,预留了13个管控区应急出入口,同时在封控、管控区启用“电子车证”,确保交通、物资运输等工作更加顺畅。目前,125个保供企业均已储备足够的饮用水、蔬菜、水果、肉等物资,每天提供约950吨生活必需物资,在封控、管控区推出“10元蔬菜包”,充分保障居民生活需求。



■张周斌表示,目前不排除仍有未发现的隐匿传播链。当前防控形势仍存在一定的不确定性,接下来几天非常关键。

新快报记者 毕志毅/摄

广州6.68万人次青年志愿者支援防疫

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员穗团宣 广青协报道 新快报记者从广州青年志愿者协会处获悉,3月9日至4月11日18时,团市委会同11个区团委和市级储备队调动1.63万名志愿者参与防疫工作。

4月9日晚7时,吃完饭准备带小孩洗漱的夫妻坚少和小卉,看到海珠区招募大规模核酸检测志愿者的推文后,二人默契地决定前往参加。夫妻俩将孩子们交给家里老人,动身前往沙园街道西基东、江南苑广场核酸检测点参加服务。

当晚10时,等待核酸检测的市民减少,志愿服务进入尾声,坚少拿出手机查看通知时,发现有十几个未接电话,原来是孩子们哭着不肯睡觉,找爸爸妈妈了。

在防疫的同时,从化区设置了人文关怀志愿服务组。4月9日,广州市从化区管控区内一名生日的居民收到了志愿者准备的蛋糕后,十分惊喜。原来,当天是这户人家的孩子生日,从化人文关怀志愿服务组的志愿者给“小寿星”准备了生日蛋糕、贺卡和生日小礼包。此外,团从化区委通过区人大代表、区政协委员等,募集爱心物资和捐款约32万元,为重点管控区域的住户送上爱心物资。

广州医护全力以赴抗疫情



■中山大学附属第一医院派出核酸采样医疗队赴多个区开展采样工作。

新快报记者 郭思杰 邓迪/摄

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员彭福祥 梁嘉韵 林伟吟 张阳 靳婷报道 连日来广州疫情变化迅速,全市大规模核酸检测的号角吹响。中山大学附属第一医院、广东省人民医院、中山大学孙逸仙纪念医院、珠江医院等各大医院连日来已派出多批次、数以千计人次的核酸采样医疗队赴基层开展工作。

4月12日,新快报记者中山大学附属第一医院获悉,该院再次派出800人核酸采样医疗队赴越秀区、黄埔区、南沙区开展采样工作。自4月8日晚上11时起至12日下午,医院已累计派出10批近1800人次的核酸采样医疗队,完成核酸采样量超50万人次。同日,中山一院东院派出50名医疗队员前往长岭街道10个监测点,支援黄埔区核酸检测工作。

4月12日,广东省人民医院再次派出三批共计800人次医护人员支援越秀区核酸采样。自4月8日起,省医已累计派出2200人次核酸采样应急队员,支援越秀区、天河区等地。

据悉,去年5月至今,广东省人民医院应急支援核酸采样队伍已完成300万人次采样任务。这些队员都是从省医各个科室抽调的护士精英。

记者从中山大学孙逸仙纪念医院获悉,4月8日晚至12日,医院派出核酸采样医疗队1500人次,赴广州各区支援大规模核酸检测工作。

4月11日,医院派出195人核酸采样医疗队支援海珠区核酸采样工作。“收到医疗队集结的通知,队员们都一呼百应,第一时间报名参加!”儿科四区的刘祖霖医生说道。作为11日出发

的医疗队小队长之一,刘祖霖医生和队员们上午10:00左右抵达支援地点,有序开展核酸采样工作。当天中午的气温高达32℃,队员们穿着厚厚的防护服工作,更感觉到闷热难耐,身上的衣服很快被汗水湿透,但大家都坚守岗位,毫无怨言。为方便群众,医疗队还在部分采样点为孕妇、老人等开通绿色通道。

逾万名巾帼志愿者冲在防控服务一线

新快报讯 记者严蓉报道 为配合做好广州疫情防控工作,“广州家姐”们积极响应广州市妇联号召,全市11个区的巾帼志愿服务队主动投身社区、医院、企业等进行防疫宣传、核酸检测、疫苗接种、测温登记等志愿服务。

“党员巾帼志愿者,马上集合,到越秀区的核酸检测点开展志愿服务。”4月9日下午1时,羊城萤火虫党员巾帼志愿服务队的队长陈海怡一一拨通了党员巾帼志愿者的电话,仅半小时,党员巾帼志愿者已经抵达越秀区北京街小东营广场核酸检测点进行志愿服务,协助社区做好核酸检测、现场引导、助老扶小等防疫工作。

广州市巾帼科技志愿服务队、广州市残疾妇女巾帼志愿服务队、广州军嫂志愿服务队、广州市医疗巾帼志愿服务队、沙河街濂泉西社区巾帼志愿服务队……截至目前,已有逾万名巾帼志愿者参与到此次广州疫情的志愿服务工作中来。